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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας ,  

 κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

 
Θέμα: « Παράνομες κατασκηνώσεις στις Δρακόλιμνες της Ηπέιρου »  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτουμε ως αναφορά την επιστολή του Ορειβατικού Συλλόγου 

Ιωαννίνων , στο οποίο καταγγέλλονται παράνομες τουριστικές δραστηριότητες στις 

Δρακόλιμνες της Ηπείρου. Συγκεκριμένα, διαφημίζονται και πραγματοποιούνται 

εκδρομές με κατασκηνώσεις και διανυκτερεύσεις πολυάριθμων ομάδων στις 

οικολογικά ευαίσθητες αυτές περιοχές. 

Στην Ελλάδα η ελεύθερη κατασκήνωση απαγορεύεται αλλά αυτό δεν 

εμπόδισε εταιρείες να διοργανώσουν και τελικά να ‘στήσουν’ 42 σκηνές όπως 

παρατηρήσαμε το καλοκαίρι στη Βερλίγκα. Η περίπτωση είναι ενδεικτική και όχι η 

μοναδική.  Εταιρείες οδηγούν κατασκηνωτές σε προστατευόμενα οικοσυστήματα, 

αγνοώντας τον Νόμο προκλητικά. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες ώστε να ελεγχθούν κάθε 

μορφής δραστηριότητες στις περιοχές αυτές. Ενόψει δε της έναρξης της θερινής 

περιόδου που τα περιστατικά θα επανεμφανιστούν και ίσως με μεγαλύτερη ένταση, 

οι απαιτούμενες από πλευράς σας ενέργειες είναι επιβεβλημένες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή του Ορειβατικού Συλλόγου Ιωαννίνων καθώς και 

ενδεικτικό φωτογραφικό υλικό των αναρτήσεων, στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 

από τις διοργανώτριες εταιρείες. 

 

Αθήνα, 06.05.2025 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 
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Προς 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας 
Περιφέρεια Ηπείρου 
Δημάρχους Π.Ε. Ιωαννίνων 
Βουλευτές Π.Ε. Ιωαννίνων 
ΟΦΥΠΕΚΑ 
Δασαρχείο Ιωαννίνων 
Φορέα Διαχείρισης Βορείου Πίνδου 
 
 
Θέμα: Παράνομες κατασκηνώσεις στις Δρακόλιμνες της Ηπείρου 
 
 
Κυρίες/Κύριοι 

Το καλοκαίρι που μας πέρασε γίναμε μάρτυρες, είτε ιδίοις όμμασιν είτε μέσω ανακοινώσεων σε 
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, παράνομων τουριστικών δραστηριοτήτων σε μνημεία της φύσης της 
περιοχής μας σε υψόμετρο 2000 μέτρων όπως είναι η Δρακόλιμνη της Τύμφης, η Δρακόλιμνη του Σμόλικα, 
η Δρακόλιμνη του Γράμμου αλλά και η Βερλίγκα, η πανέμορφη κοιλάδα με τους μαιάνδρους στο Λάκμο. 
Συγκεκριμένα, διαφημίζονται και πραγματοποιούνται, από αμφιβόλου νομικής υποστάσεως εταιρείες, 
εκδρομές με κατασκηνώσεις και διανυκτερεύσεις πολυάριθμων ομάδων στις οικολογικά ευαίσθητες αυτές 
περιοχές. Είναι γνωστόν ότι στην Ελλάδα η ελεύθερη κατασκήνωση απαγορεύεται, και αν ο Νόμος 
θεωρείται συχνά υπερβολικά αυστηρός και  το στήσιμο μιας σκηνής στη φύση παραβλέπεται από τις 
Αρχές, δεν μπορεί να ισχύει το ίδιο για 42 σκηνές που παρατηρήσαμε το καλοκαίρι στη Βερλίγκα. 
Εταιρείες δήθεν εναλλακτικής διασκέδασης οδηγούν κατασκηνωτές σε προστατευόμενα οικοσυστήματα, 
αγνοώντας τον Νόμο προκλητικά. Κι ενώ οι υγιώς σκεπτόμενοι ορειβάτες αφήνουν στα βουνά μόνο τα 
αποτυπώματα των παπουτσιών τους και παίρνουν μόνο τις ωραίες εικόνες της φύσης, στις παραπάνω 
περιπτώσεις μένουν πίσω ρούχα, αποφάγια, ακαθαρσίες, ακόμη και μισοσβησμένες φωτιές.  

Ο Ορειβατικός Σύλλογος Ιωαννίνων δεν έχει το δικαίωμα να επιβάλει τον Νόμο. Η Πολιτεία όμως 
όχι μόνο το έχει αλλά και υποχρεούται να το κάνει. Θεωρούμε ότι πρέπει να ξεκινήσει επιτέλους μια 
προσπάθεια ελέγχου των κάθε λογής δραστηριοτήτων στις περιοχές αυτές ξεκινώντας από το πιο απλό: 
την τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων στις οποίες να αναγράφεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η 
κατασκήνωση, το κολύμπι το ψάρεμα, το άναμμα φωτιάς και γενικώς κάθε είδους δραστηριότητα 
βλαπτική προς την παρθένα φύση των περιοχών αυτών. Είναι κάτι εύκολο και θέλουμε να πιστεύουμε ότι 
μέχρι το επόμενο καλοκαίρι θα έχει γίνει αυτό το πρώτο αλλά και τόσο αναγκαίο βήμα για τη βελτίωση 
ης κατάστασης. 
 
Με εκτίμηση 
 
 
Αριστείδης Μπαρτζώκας 
Πρόεδρος Ορειβατικού Συλλόγου Ιωαννίνων 








